



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/13086  
15 February 1979  
CHINESE  
ORIGINAL: CHINESE/ENGLISH

一九七九年二月十五日

中国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

越南当局对柬埔寨发动侵略战争之后，正继续采取一系列行动，加剧东南亚和亚洲地区的紧张局势，特别是在中越边境地区猖狂进行武装挑衅，严重威胁中国南部边境的安全。

越南当局蓄意推行敌视中华人民共和国的政策，有组织、有计划地在中越边境地区制造争端，进行武装挑衅，蚕食中国领土，绑架和杀害中方人员，破坏中国边民的生活和生产。一九七八年一年内，越南武装入侵中国领土、挑起争端多达一千一百起以上；越方还越界埋设地雷，不断开枪开炮，打死打伤中方人员达数百人。这一时期，越南领导人不断叫嚣要以中国为作战对象，打一场“新的战争”，在全国扇动战争歇斯底里，加紧征兵扩军，频繁进行以中国为目标的军事演习。同时，越方还在靠近中越边境各省加紧所谓“清边”，沿中越边境部署大量军队，修筑工事，酝酿新的军事阴谋。

越南当局在大举入侵柬埔寨、不断向中国挑衅的同时，力图借用“小国”的地位，大肆攻击诬蔑中国，叫嚷中国“威胁”越南，对越南有“野心”等等。一九七九年二月十日越南外长阮维桢致安理会主席的电报就再次使用了这一卑劣手法。越南方面施展恶人先告状和倒打一耙的惯伎，企图掩盖其向中国挑衅的真象，为进一步策划反华阴谋制造舆论，这完全是徒劳的。

目前中越边境地区出现的局势，完全是越南当局一手造成的。中国政府十分珍视中越两国人民的传统友谊，对越南当局近年来推行的反华政策和种种挑衅行动，一直采取克制态度，并为通过谈判和协商妥善解决两国间的争端付出了极大的努力。中国方面仍然希望并要求，为了中越两国人民的共同利益，为了本地区的和平和稳定，越南当局立即停止对中国的一切侵犯和武装挑衅，不要在错误的道路上继续走下去。

越南当局对外推行侵略扩张政策，严重威胁着东南亚和亚洲的和平和稳定。这理所当然地引起了亚洲和世界各国的关切和不安。我们衷心希望联合国能够主持正义，行使自己的职权，采取必要措施，使越南当局立即停止对中国的武装侵犯和挑衅，立即停止对柬埔寨的侵略和军事占领，从柬埔寨撤出全部越南军队，立即停止其它一切危害东南亚、亚洲及世界的和平和安全的行径。

我谨请你将本信件作为安理会文件予以散发。

中华人民共和国常驻联合国代表  
陈楚（签名）